

Заполненная РУДА

среда,

17

июня

1981 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 48 (2040)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп

В ПРОФКОМЕ КОМБИНАТА

Подведены итоги социалистического соревнования среди цехов и отделов комбината за май.



Названы победители и отстающие

ПЕРВАЯ ГРУППА

В мае суточный план по добыче руды не выполнялся 17 дней, по вывозке вскрышных пород — 31 день, по выработке концентрата — 9 дней.

Лучше других основных цехов в прошедшем месяце работал коллектив дробильно-обогащительной фабрики, который план по выработке концентрата выполнил на 100,6 процента, а по отгрузке продукции потребителям — на 100,3 процента. С почетным пятиугольником концентрата выработано на 145,8 тысячи тонн или на 55,9 процента больше плана. Выдержаны показатели по содержанию железа в концентрате.

Лучшими в мае здесь были смены А. И. Васильева с участка дробления и В. И. Аверина с участка обогащения. Успех обогащителей был бы значительно лучше, если бы коллективы рудников поставляли на фабрику руду в нужном количестве и нужного качества. Только внеплановые простои дробильного оборудования и из-за негарантированности металла, шпал составили 111 часов. И вина в этом горняков и железнодорожников.

Однако на фабрике пять человек побывали в медвытрезвителе, пять — совершили прогулы и один — совершил мелкое хулиганство. По этой причине коллективу дробильно-обогащительной фабрики присуждено только второе место. Первое место в этой группе цехов не присуждено никому.

У коллектива Оленегорского рудника выполнен план добычи руды на 103,1 процента, по бурению скважин на 101,4 процента. Все же другие показатели отрицательные. План по отгрузке вскрышных пород выполнен лишь на 38,2 процента, а содержание железа в руде на 54,4 процента. Производительность труда составила 53,6 процента.

17 рабочих рудника совершили нарушения трудовой дисциплины. Не был выполнен план по сдаче цветного металлолома, а также по внедрению рациональных предложений.

У горняков Кировогор

ского рудника выполнен только один показатель по добыче руды. Все же другие показатели отрицательные.

У железнодорожников выполнены показатели по перевозке руды на 101,7 процента, отгрузке концентрата на 100,3 процента.оборот вагонов парка МПС в норме. А вот такие показатели, как перевозка вскрышных пород, производительность труда, получение экономического эффекта от внедрения рациональных предложений не выполнены. В цехе 8 человек побывали в медвытрезвителе и совершили прогулы.

В цехе технологического транспорта не был выполнен план по перевозке руды и вскрышных пород. Производительность труда составила 72,5 процента. Не выполнены показатели по сдаче черного металлолома, рационализации. Было совершено 24 нарушения трудовой дисциплины, произошло два несчастных случая. В итоге, цех признан отстающим в этой группе.

ВТОРАЯ ГРУППА

Первое место и переходящее Красное знамя с вручением денежной премии присуждено коллективу диатомитового цеха. План по выработке белого порошка выполнен на 101,4 процента, а отгрузке его потребителям на 103,5 процента. Содержание кремнезема в диатомите также выше плана. Однако в цехе был один нарушитель трудовой дисциплины, вообще не работали рационализаторы. За это руководство цеха лишено премии на 100 процентов.

Отстающим цехом в этой группе признан автотранспортный, где допущен перерасход фонда заработной платы, допущено 10 нарушений трудовой дисциплины, не выполнен план по сдаче черного металлолома.

Коллектив ремонтно-механического цеха добился неплохих результатов, однако и здесь двое рабочих побывали в медвытрезвителе и один совершил прогул. Не выполнен календарный график пересмотра норм выработки.

Не все положительные результаты в работе и у коллектива энергоцеха.

ТРЕТЬЯ ГРУППА

Коллектив пылевентиляционной службы признан победителем среди соревнующихся в этой группе. Пылевентиляционники добились наилучших результатов по всем показателям, кроме неудовлетворительной работы рационализаторов, за что руководство службы лишено премии на 50 процентов.

Отстающим цехом в этой группе признан коллектив цеха подготовки производства и складского хозяйства, где оборот вагонов парка МПС завышен почти в пять раз. Были в этом цехе и нарушения трудовой дисциплины.

ЧЕТВЕРТАЯ ГРУППА

В соревновании центральной комбинатовской лаборатории и отдела технического контроля первенство присуждено первым, в коллективе лаборатории несколько лучшие результаты работы. Отмечена хорошая работа коллектива ОТК.

ПЯТАЯ ГРУППА

В соревновании жилищно-коммунального отдела, подсобного хозяйства и отдела рабочего снабжения первенство присуждено работникам торговли, которые выполнили все производственные показатели.

Коммунальщики план по текущему ремонту выполнили на 95,3 процента. Были у них два нарушения трудовой дисциплины.

Отстающим в этой группе признан коллектив подсобного хозяйства, который план по реализации сельскохозяйственной продукции выполнил на 99,7 процента, а сбору овощей — на 73,1 процента, допущен перерасход фонда заработной платы, один человек совершил прогул.

ШЕСТАЯ ГРУППА

Первенство присуждено коллективу санатория-профилактория, у которого результаты лучше, чем у тружеников Дома культуры, спортивного комплекса и среднего городского профессионально-технического училища.

В автотранспортном цехе хорошо знают водителя КраЗа-256 Виталия Николаевича Флягина. Передовик производства, ударник коммунистического труда, он постоянно перевыполняет нормы выработки. На снимке: В. Н. Флягин. Фото А. Гергея.



ЛУЧШИЕ ПО ПРОФЕССИИ

Звание «Лучший по профессии» присвоено:
Адамович В. П. — итчициде подсобного хозяйства,
Батюте С. Ф. — электромонтеру энергоцеха,
Баруздину П. Н. — слесарю пылевентиляционной службы,
Гусевой Ю. М. — контролеру отдела технического контроля,
Голубович Р. А. — машинисту мельниц энергоцеха,
Гришановой М. И. — электромонтеру-обмотчику энергоцеха,
Джупанас М. Т. — санитарке-няне детского сада № 11 жилищно-коммунального отдела,
Карновой Л. И. — машинисту компрессорной установки энергоцеха,
Клюшиной В. А. — санитарнице центральной комбинатовской лаборатории,
Кулиш О. В. — проработчице центральной комбинатовской лаборатории,
Мавричеву Е. В. — машинисту экскаватора диатомитового цеха,
Молякову Т. И. — машинисту бульдозера диатомитового цеха,
Новожиловой В. А. — свиарке подсобного хозяйства,
Пановой А. А. — машинисту крапа энергоцеха,
Петрову В. Е. — слесарю-сантехнику энергоцеха,
Попову Л. М. — свиарке подсобного хозяйства,
Приходько В. Я. — взрывнику Кировогорского рудника,
Хлучиной А. Ф. — лаборанту энергоцеха.
(Продолжение в следующем номере).

ОБЩЕСТВЕННЫЕ ИНСПЕКТОРЫ

Подведены итоги соревнования за звание «Лучший общественный инспектор по технике безопасности». В мае это звание завоевали:

- В. З. Пимошенко** — машинист электровоза железнодорожного цеха.
- А. В. Вишняков** — шофер автопогрузчика ремонтно-механического цеха.
- С. И. Муравьев** — машинист экскаватора Кировогорского рудника.
- Е. О. Елагин** — электросварщик Оленегорского рудника.

СНОВА ПЕРВЫЕ

Не первый год соревнуются между собой коммунальщики нашего комбината и ЖБУ «Апатитстрой». По итогам соревнования за первый квартал этого года первенство завоевал коллектив жилищно-коммунального отдела (ОТЖК).

ИТОГИ ЕЖЕДНЕВНОГО СОРЕВНОВАНИЯ

В мае 17 суток классные места среди основных цехов не присуждались из-за неудовлетворительной работы. В остальные 14 суток больше всех баллов — 64 — набрал коллектив дробильно-обогащительной фабрики. По условиям соревнования первое место присуждается тому коллективу, который наберет не менее 130 баллов. Так как ни один из коллективов цехов не набрал требуемых баллов, первое место не присуждено никому.

Продолжается социалистическое соревнование среди коллективов основных цехов под девизом «Работать без отстающих». В мае лучше других работали обогащители, которые набрали 41 балл и заняли первое место. На дробильно-обогащительной фабрике 2 участка из трех и 9 смен из 12 выполнили месячное задание.

На втором месте коллектив цеха технологического

ПО БРИГАДНОМУ ПОДРЯДУ

21 экипаж буровых станков, экскаваторов, большегрузных автосамосвалов и электровозов трудятся в пятилетки по бригадному подряду. В мае с бригадным подрядом справились семь экипажей. Это коллективы буровых станков № 20, 31, 33, 34, где старшими бурильщиками А. Р. Виткус, П. С. Матвейчук, Ю. А. Доронькин и В. А. Комлев, экипажи 40-тонных автосамосвалов № 541 и 550, где старшими водителями А. Х. Бостанджян и П. Г. Капачина, а также экипаж электровоза № 686, где старшим машинистом К. А. Ходаков.

Наивысшей выработки добились экипажи А. Р. Виткуса, выполнивший подряд на 124,4 процента, и А. Х. Бостанджяна, который подряд месяца выполнил на 127,2 процента.

С начала года с опережением плановых показателей идут четыре экипажа — А. Р. Виткуса, П. С. Матвейчука, А. А. Смирнова и А. Х. Бостанджяна.

Первые места в соревновании по бригадному подряду по итогам мая присуждены буровикам А. Р. Виткуса и водителям А. Х. Бостанджяна. Отмечена хорошая работа экипажа бурового станка П. С. Матвейчука.

«РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ»

На четвертом месте горняки Оленегорского рудника. Здесь с планом месяца справился буровой участок, 5 экипажей буровых станков и 2 экипажа экскаваторов.

Коллектив Кировогорского рудника работал неудовлетворительно. Только 3 экипажа буровых станков и 2 экипажа экскаваторов здесь выполнили задание месяца, а ведь на руднике трудятся 25 коллективов участков, смен и экипажей горной техники.

На четвертом месте горняки Оленегорского рудника. Здесь с планом месяца справился буровой участок, 5 экипажей буровых станков и 2 экипажа экскаваторов. А ведь на руднике трудятся 50 коллективов.

На последнем месте железнодорожники. В цехе с месячным заданием справились только один экипаж электровоза № 686, где старшим машинистом К. А. Ходаков.

Флаг поднят

В минувшую субботу состоялась торжественное открытие городского спортивно-оздоровительного пионерского лагеря «Юный горняк». В гости к ребятам на подъем флага пришли представители комбината, родители. В строгом равнении выстроились 70 мальчиков и девочек. На груди ребят первого отряда красные галстуки. Два других отряда под названием «Улыбка» и «Звездочка» — октябры.

Старшая пионервожатая Л. Чепурина докладывает начальнику лагеря А. Мишину о готовности к торжественному открытию. Под звуки барабанной дроби выносятся красный флаг, который через несколько минут взвился на флагштоке.

От имени городской пионерской организации вру-



ПИОНЕРСКОЕ ЛЕТО



На снимках: фрагменты открытия пионерского лагеря «Юный горняк». Фото В. Степановой.

чается знамя. Ребят поздравили и пожелали им хорошего отдыха заместителем председателя профкома комбината С. Е. Микешина и представителем городской пионерской организации Г. А. Крука.

После окончания пионерской линейки состоялся концерт художественной самодеятельности.

В течение месяца ребята первой смены будут заниматься спортом, совершат увлекательные туристические походы и экскурсии по родному краю. В плане пионерского лагеря много мероприятий.

День в лагере начинается с зарядки. Затем линейка, и проведение различных мероприятий.

За месяц пребывания ребенка в пионерском лагере родители заплатили по семь рублей, все остальные расходы взял на себя профсоюзный комитет комбината. В. РАКОВ.

НАЧАЛИСЬ ФУТБОЛЬНЫЕ БАТАЛИИ

Двенадцать сильнейших футбольных команд начали борьбу за звание чемпиона Мурманской области. Это прошлогодний чемпион области команда «Автомобилист» из Мурманска, призеры первенства — «Апатит» из Кировска и «Металлург» из Кандалакши. Вместе с ними первенство будут осаривать мурманские команды «Маяк» и «Авангард», оленегорский «Горняк», мончегорский «Североникель», «Апатитстрой» из Апатит, «Печенганикель» из поселка Никель, «Труд» из Рослякова, а также дебютант первенства команда «Прогресс», представляющая автотранспортную контору Главмурманскстроя.

КАЛЕНДАРЬ ИГР ПЕРВЕНСТВА ПО ФУТБОЛУ

19 июня «Апатит» — «Горняк».
21 июня «Апатитстрой» — «Горняк»
26 июня «Горняк» — «Металлург»
28 июня «Горняк» — «Кристалл»
3 июля «Горняк» — «Авангард»
5 июля «Горняк» — «Автомобилист»
10 июля «Печенганикель» — «Горняк»
12 июля «Труд» — «Горняк»
17 июля «Прогресс» — «Горняк»
19 июля «Маяк» — «Горняк»
В. БАРЫКИН.

ИДЕТ СМОТР

В целях пропаганды материалов XXVI съезда КПСС, мобилизации трудящихся на претворение в жизнь задач коммунистического строительства, выдвинутых съездом, а также дальнейшего повышения уровня работы книоторговых предприятий и организаций, организаций ВОК по пропаганде и распространению общественно-политической литературы Государственный комитет СССР по делам издательства, полиграфии и книжной торговли, Правление Центросоюза СССР, президиум Центрального Правления Всесоюзного добровольного общества любителей книги постановляют провести Всесоюзный смотр по пропаганде и распространению общественно-политической литературы в книоторговых организациях и предприятиях.

Победителями смотра будут считаться коллективы книоторговых организаций и предприятий, народных книжных магазинов и киосков, первичных организаций Общества книголюбителей, которые добьются лучших результатов по следующим показателям:

пропаганда и распространение материалов и решений XXVI съезда КПСС, пленумов ЦК КПСС, сессий Верховного Совета СССР, трудов тов. Л. И. Брежнева, общественно-политической литературы, изданий, пропагандирующих внутреннюю и внешнюю политику КПСС, советский образ жизни, развитие социалистического соревнования;

привлечение к распространению литературы этой тематики общественными организациями и предприятиями;

проведение месячников и праздников политической книги, организация выездов с книгами на предприятия, книжных базаров и других массовых мероприятий, способствующих более быстрому продвижению литературы к покупателям;

организация тематических и юбилейных вечеров, лекций и бесед о политической книге, читательских конференций и диспутов;

оказание помощи молодежи и школьникам в выборе книг общественно-политической тематики, составление тематических и рекомендательных списков общественно-политической литературы;

использование для пропаганды общественно-политической литературы средств массовой информации;

выполнение плановых показателей, принятых социалистических обязательств; создание наилучших условий труда работникам, распространяющим общественно-политическую литературу.

Общие итоги Всесоюзного смотра подводятся Центральной смотровой комиссией к 25 января 1982 года и выносятся на утверждение Госкомиздата СССР, Правления Центросоюза СССР и Центрального Правления ВОК.

Для поощрения коллективов победителей во Всесоюзном смотре по пропаганде и распространению общественно-политической литературы устанавливаются:

шесть дипломов I степени с вручением денежной премии в сумме 300 рублей; девять дипломов II степени с вручением денежной премии в сумме 200 рублей; четырнадцать дипломов III степени с вручением денежной премии в сумме 100 рублей.

Активные участники смотра награждаются Почетными грамотами Госкомиздата СССР и ЦК профсоюза работников культуры, Почетными грамотами Правления Центросоюза СССР, Почетными грамотами и дипломами Центрального Правления ВОК.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

СТРАХОВАНИЕ СРЕДСТВ ТРАНСПОРТА

Личный транспорт — один из признаков благосостояния трудящихся. Миллионы людей являются собственниками различных транспортных средств, и каждый владелец автомобиля, мотоцикла, мотороллера, моторной лодки должен знать, что Госстрах проводит добровольное страхование и средства транспорта на случай уничтожения или повреждения их в результате аварии, стихийных бедствий, а также похищения или угона.

Договор страхования заключается по заявлению владельца после осмотра средства транспорта работниками инспекции Госстраха. Он может быть заключен не только с собственником средства транспорта, но и с его доверенными лицами. По желанию страхователя договор может быть заключен сроком от 2 до 11-и месяцев и на один год.

Средства транспорта по желанию страхователя могут быть застрахованы на любую сумму, но не выше их государственной стоимости с учетом износа. Размер страхового пла-

тежа дифференцирован в зависимости от вида транспорта, размера страховой суммы и срока страхования. Уплата взноса может быть произведена в два срока. Это допускается в случае, если договор заключен сроком на один год и если платеж составляет 30 рублей и больше. При этом 50 процентов платежа вносится при заключении договора страхования и 50 процентов — не позднее четырех месяцев после вступления договора в силу.

Гражданам, заключившим договор страхования не менее трех лет подряд, предоставляется льготный месяц для заключения нового договора. При этом непрерывность страхования не нарушается. Если в течение этого месяца произойдет страховой случай, возмещение должно быть выплачено в размере страховой суммы по последнему договору.

Лицам, страховавшим средство транспорта в течение

двух лет и не совершившим за это время аварии по своей вине, при заключении нового договора предоставляется скидка в размере 10 процентов.

О наступлении страхового случая страхователю или его доверенному лицу следует в течение суток письменно сообщить в инспекцию Госстраха того района или города, где произошел данный случай. При аварии, похищении или угоне средства транспорта или похищении подвесного лодочного мотора страхователь должен незамедлительно заявить об этом в милицию, ГАИ или органы, осуществляющие надзор за эксплуатацией водного транспорта.

Договор страхования можно заключить в инспекции Госстраха, у страхового агента по месту работы или вызвать агента на дом.

О. БЕЛОВА.
Старший инспектор Госстраха.

Матри КОНСУЛЬТАЦИИ

Личный транспорт — один из признаков благосостояния трудящихся. Миллионы людей являются собственниками различных транспортных средств, и каждый владелец автомобиля, мотоцикла, мотороллера, моторной лодки должен знать, что Госстрах проводит добровольное страхование и средства транспорта на случай уничтожения или повреждения их в результате аварии, стихийных бедствий, а также похищения или угона.

Договор страхования заключается по заявлению владельца после осмотра средства транспорта работниками инспекции Госстраха. Он может быть заключен не только с собственником средства транспорта, но и с его доверенными лицами. По желанию страхователя договор может быть заключен сроком от 2 до 11-и месяцев и на один год.

Средства транспорта по желанию страхователя могут быть застрахованы на любую сумму, но не выше их государственной стоимости с учетом износа. Размер страхового пла-

ПО ПРОСЬБЕ ЧИТАТЕЛЕЙ

РАСПИСАНИЕ

ДВИЖЕНИЯ АВТОБУСОВ ПО МАРШРУТАМ:

ОЛЕНЬЯ—МУРМАНСК — 6-55, 7-20, 7-25, 7-55, 8-25, 8-40, 9-10, 10-30, 11-45, 12-50, 13-25, 14-20, 14-55, 16-40, 17-20, 17-35, 18-40, 18-55, 21-15, 21-35, 21-45, 22-05.

ОЛЕНЬЯ—МОНЧЕГОРСК — 7-30, 8-10, 8-30, 9-05, 10-40, 10-45, 12-20, 13-10, 14-15, 15-10, 16-45, 18-00, 18-35, 19-40, 21-00, 22-00, 23-05, 24-00, 2-00, 4-40.

ОЛЕНЬЯ—КАНДАЛАКША — 16-30.

ОЛЕНЬЯ—РЕВДА—ЛОВОЗЕРО — 8-15, 9-05, 10-15, 10-55, 14-35, 16-10, 17-30, 19-40, 21-00, 21-50.

ОЛЕНЬЯ—АПАТИТЫ—КИРОВСК — 7-30, 9-15, 13-45 (пятница, суббота, понедельник), 17-00, 17-05, 18-35, 20-05, 21-15.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

18 июня. Художественный фильм «ВСТРЕЧА В ИЮЛЕ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.
Для детей. Киносборник «ОХ И АХ», начало в 10-30.

КИНОТЕАТР

«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»
Большой зал

17 июня. Художественный фильм «6000 КИЛОМЕТРОВ СТРАХА», начало в 17, 19, 21-15.

18—21 июня. Художественный фильм «ЛЕСНЫЕ ФИАЛКИ», начало: 18—20 июня в 17, 19 и 21-15; 21 июня в 13, 15, 17 и 19 часов. Дети до 16 лет не допускаются.

Дому культуры на временную работу

Реклама • Объявления

ТРЕБУЕТСЯ

кассир.
Обращаться к директору.

ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ!

Дети на дачу в село Васильевка доехали хорошо. Все здоровы.

Н. ГЕРАСИНА.
Зав. детсадом № 3.

СРОЧНО МЕНЯЮ

двухкомнатную квартиру в центре города Апатиты (комнаты изолированы, на 3-м этаже, имеется телефон) на равноценную в Оленегорске.

Обращаться: Апатиты, телефон 3-13-98, звонить после 20 часов.

Заполненная РУДА

пятница,
19
июня
1981 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50 ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 49 (2041)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ
СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

ПО НАМЕЧЕННОЙ ПРОГРАММЕ

Коллектив нашего диатомитового цеха по праву считается передовым. Наш цех — цех коммунистического труда. В десятой пятилетке мы много раз выходили победителями в соревнованиях среди цехов второй группы. И в этом году мы трижды занимали первенство, а два раза отмечалась хорошая работа. Это говорит о нашей стабильной работе, о крепком, сплоченном и работоспособном коллективе.

На 11-ю пятилетку диатомитчики приняли повышенные социалистические обязательства и с честью их выполняют. В первом году мы обязались выработать дополнительно к плану 5,2 тонны диатомитового порошка. За пять месяцев в счет обязательств выработано 1,6 тонны диатомита. Успешно выполнили обязательства, взятые в честь XXVI съезда КПСС. Пере- выполняются обязательства и по отгрузке диатомита потребителям, отгружаем им сверхплановую продукцию. Производительность труда за пять месяцев составила 103,2 процента.

Для улучшения охраны внешней среды проведена зачистка дренажных канав,

реконструированы отстойники на промплощадке. В стадии завершения находится строительство запасного склада сырья и линии электропередач на озере Щучьем. Ведется зачистка месторождения Масельское-2.

В последнее время ослабили свою активность наши рационализаторы. Вот уже много месяцев не подаются рацпредложения. Но мы принимаем все меры, чтобы активизировать эту работу.

С 8 июня по 8 августа в соответствии с планом-графиком в цехе будет проводиться капитальный ремонт оборудования. Ремонт обжиговой печи решено закончить на три дня раньше. Это позволит высвободить людей и направить их на строительство запасного склада сырья и освоение месторождения на озере Щучьем.

Вовлеченный решением XXVI съезда КПСС коллектив цеха полон решимости успешно выполнить план первого года и 11-й пятилетки в целом.

Р. ТИТОВА.
Экономист, председатель цехкома диатомитового цеха.

**решения
ПАРТИИ —
ВЫПОЛНИМ!**

Пусковые объекты — в строй!

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

16 июня из-за недовольной работы основных цехов классные места не присуждались.

На Оленегорском руднике план выполнили две буровые смены. Лучшие результаты у бурильщиков смены Анатолия Ивановича Белокопытова. Задание выполнено на 174,4 процента. Сверх плана пробурено 256 погонных метров взрывных скважин.

Среди экипажей буровых станков лучшим был экипаж станка № 33, где старшим бурильщик Юрий Андреевич Доронькин. Суточное задание выполнено на 118,2 процента.

Среди экипажей экскаваторов этого же рудника первенствовал экипаж экскаватора № 40 (старший машинист Николай Егорович Никуличев). Дополнительно к плану отгружено 670 кубометров горной массы.

На Кировогорском руднике все три экскаваторные смены выполнили задание. Наилучших показателей добилась смена Дмитрия Михайловича Соловьева. Сменное задание выполнено на 134,8 процента. Дополнительно к плану отгружено 1812 кубометров горной массы. Хороших показателей добился экипаж экскаватора № 55, где старшим машинист Василий Афанасьевич Поляков. Сверх плана отгружено 736 кубометров горной массы. А экипажи буровых станков вот уже трое суток не выполняют плановые показатели.

В железнодорожном цехе только экипажи двух локомотивов выполнили суточное задание. Экипаж Алексея Михайловича Татаринова — лучший. Он выполнил задание на 110 процентов. За смену на фабрику им перевезено дополнительно к заданию 536 тонн кировогорской руды.

В цехе технологического транспорта на Оленегорском руднике хороших результатов добился экипаж БелАЗа № 541, где старшим водителем Аведис Хачикович Бостанджян. Задание выполнено на 107,7 процента.

Г. ЛЕБЕДЕВА.
Инженер по соревнованиям.



Молодежный субботник

В минувшую субботу больше 50-и молодых рабочих комбината вышли на субботник, посвященный Дню советской молодежи. Комсомольцы и молодежь работали на пусковых объектах комплекса наклонного ствола. Ребята трудились на алерее, соединяющей новый корпус дробления с наклонным стволом, убрали троительный мусор.

До сдачи в строй этого пускового комплекса осталось шесть дней, и ребята понимают, как нужна строителям их помощь. Понимая, что комбинату сейчас очень нужны новые мощности, чтобы стабилизировать работу всего предприятия, ликвидировать допущенную задолженность и выйти из рудного положения.

27 июня молодежь нашей страны будет отмечать свой праздник — День советской молодежи. В канун его на комбинате будет проведено еще несколько субботников по оказанию помощи строителям.

Б. КАРАСЕВ.
Секретарь комитета комсомола комбината.

Шесть дней осталось до сдачи в эксплуатацию объектов пускового комплекса. Сегодня здесь идет подготовка к этому торжественному моменту.

Александр Ломов работает в коллективе управления «Севзапстальконструкция». Он вместе с товарищами из бригады В. В. Королева активно участвует в подготовке к пуску объектов наклонного ствола.

На снимке: **А. ЛОМОВ.**
Фото А. Гергеля.

В решениях XXVI съезда партии поставлена задача улучшить организацию и повысить действенность социалистического соревнования, нацеливать коллектив на выполнение и перевыполнение плана, достижение высокого качества работы, рост производительности труда, осуществление режима экономии. Именно в таком духе прошло заседание совета директоров смежных предприятий Северного Западного региона, которое состоялось в конце мая в Череповце.

Руководители Череповецкого металлургического завода отметили, что смежники в этом направлении в последние годы проделали значительную работу. В каждый свой приезд в Череповец руководители соревнующихся предприя-

СОВЕТ ДИРЕКТОРОВ

тий отмечают большие перемены, какие произошли у металлургов Северной Магнитки: вводятся новые производственные мощности, растет количество выпускаемой продукции. И от того, какое сырье и в каком количестве оно поступает от шахтеров Воркуты, горняков и обогатителей Кольского полуострова, тружеников Пика лева и как быстро сырье доставляется металлургам, во многом зависит их нормальная работа.

В 11-й пятилетке коллективу Череповецкого металлургического завода предстоит сделать многое. В строй действующих вступает один из мощнейших чугуноплавильных агрегатов нашей страны — доменная печь

№ 5. Это — главный объект капитального строительства. Все смежники готовятся обеспечить нас всем необходимым для увеличения производства металла на заводе.

Среди нерешенных проблем, несомненно, остается транспортная. По целому ряду объективных причин замедлена доставка грузов, необходимых заводу.

Немало трудностей и в работе коллективов смежников. О всех них говорили представители предприятий-смежников внесли ряд предложений по совершенствованию соревнования, созданию наиболее благоприятных условий в их работе.

В декабре 1981 года

будет отмечено десятилетие соревнования. В июне коллективы вступают на трудовую вахту в честь этого события. Будут отправлены сверхплановые составы с продукцией предприятий.

По обсужденному вопросу приняты соответствующие рекомендации совета директоров. В частности, нашему и Ковдорскому горно-обогатительным комбинатам рекомендовано продолжить работу по сокращению потерь железорудного концентрата в пути следования.

Выполнение всех намеченных рекомендаций совета директоров позволит сделать связи смежников более деловыми и крепкими.

ЛУЧШИЕ ПО ПРОФЕССИИ

- Анашкин А. В. — сварщик автотранспортного цеха.
- Воеводин В. А. — слесарь ремонтно-механического цеха.
- Возняк Р. С. — плотник РМЦ.
- Галицкий Н. Н. — водитель автобуса АТЦ.
- Гриценко М. Н. — маляр автотранспортного цеха.
- Дягель С. С. — машинист мельниц фабрики.
- Елагин Е. О. — электросварщик Оленегорского рудника.
- Еремеева Г. С. — электросварщик РМЦ.
- Зуев Ю. В. — тракторист автотранспортного цеха.
- Зубо А. А. — слесарь автотранспортного цеха.
- Жуков В. Н. — слесарь РМЦ.
- Калинин А. М. — взрывник Оленегорского рудника.
- Карасев А. А. — моторист автотранспортного цеха.
- Кириленко Ю. С. — токарь РМЦ.
- Лазарев В. С. — слесарь фабрики.
- Липко В. Н. — кузнец автотранспортного цеха.
- Макушев А. В. — электрослесарь Оленегорского рудника.
- Максимишин А. Ф. — автокрановщик АТЦ.
- Медведев И. Н. — электрик фабрики.
- Монашкин С. В. — помощник машиниста экскаватора Оленегорского рудника.
- Матвейчук А. П. — помощник машиниста экскаватора Оленегорского рудника.
- Никифоров В. М. — столяр РМЦ.
- Рябов Л. А. — электрик автотранспортного цеха.
- Суворова Г. А. — фрезеровщик ремонтно-механического цеха.
- Титова Л. В. — маляр ремонтно-механического цеха.
- Тихомиров В. А. — дробильщик фабрики.
- Шуниин А. В. — водитель КраЗа автотранспортного цеха.
- Флягин В. Н. — водитель автотранспортного цеха.

ПО ИТОГАМ УЧЕБНОГО ГОДА

В 1980—81 учебном году на комбинате работали 72 школы коммунистического труда, в них обучались 1918 человек. Закончили учебу 1887 слушателей. 43 пропагандиста имеют высшее образование. Это говорит о том, что к подбору пропагандистов подошли с большой ответственностью. Многие из них имеют хорошую теоретическую и методическую подготовку. Умело проводили занятия такие пропагандисты, как А. Тищенко, Л. Сладкович, В. Гребенников, В. Дорош и другие.

Большую помощь пропагандистам оказывал методический совет. Выполняя постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы», методсовет, профсоюзные организации и руководители цехов проводили работу по дальнейшему совершенствованию экономического образования трудящихся комбината.

Методический совет свою работу строил по плану. В течение всего учебного года под его контролем были школы коммунистического труда железнодорожного цеха, подсобного хозяйства, энергоцеха и ЖКО. Члены методического совета и цеховых комитетов посетили за год более 120 занятий.

Учеба в школах коммунистического труда была в центре внимания профкома. На своих заседаниях он рассматривал работу школ коммунистического труда ЖКО и энергоцеха, железнодорожного цеха и подсобного хозяйства, интересовался, почему в двух последних цехах срывались занятия.

Наряду с положительным в организации экономической учебы имели место и существенные недостатки. Так, цехомы железнодорожного и автотранспортного цехов, подсобного хозяйства и энергоцеха формально осуществляли руководство учебной, слабо контролировали работу школ, не предъявляли должной требовательности к пропагандистам. В отдельных школах пропагандисты слабо увязывали изучение теории с конкретными задачами коллектива. В ЖКО (пропагандисты Акайкин и Степанов), энергоцехе (Какоулин), подсобном хозяйстве (Ефремова), цехе подготовки производства и складского хозяйства (Федотов) для изучения отдельных тем отводилось по 20—25 минут, пропагандисты часто не были подготовлены к занятиям. А пропагандист подсобного хозяйства Дурягина не провела ни одного занятия. Руководители цехов и цехомы железнодорожного цеха, Оленегорского рудника, автотранспортного цеха и энергоцеха не создали нормальных условий для проведения занятий.

В своем постановлении профком обязал методический совет, руководителей цехов и цехомы улучшить содержание экономической учебы, повысить качество проведения занятий, строго подходить к подбору пропагандистов, поддерживать почин «Ни одного отстающего там, где работает пропагандист». Методический совет должен оказывать помощь пропагандистам в составлении личных творческих планов. С. МИКЕШИНА.

Зам. председателя профкома.

ВМЕСТЕ, СООБЩА

Прочитав статью «Красота города в ваших руках» в газете «Заполярная руда», не могу не откликнуться на нее. Правильно газета ответила на все поставленные вопросы. Но хочу несколько дополнить написанное.

Чтобы соблюдалась чистота в подъездах, нужно в каждом доме избрать домовую комиссию, который бы следил за чистотой и за тем, чтобы каждый квартиросъемщик четко выполнял правила, какие он должен выполнять. И в первую очередь, соблюдать и поддерживать чистоту. Большинство людей так и поступает, соблюдает чистоту, поддерживает порядок в подъездах. Но есть, к сожалению, люди и другого склада.

Недавно я с семьей переехала жить в дом № 7 по Ленинградскому проспекту. Живу на 7-м этаже. И ежедневно наблюдаю одно и то же. На первом и втором этажах относительно чисто. На втором этаже следит за порядком Анна Михайловна (к сожалению, фамилии этой 63-летней женщины я пока не знаю). На площадке проживает еще одна семья. У них четырехкомнатная квартира. В семье есть взрослые дети, но почему-то они считают, что следить за порядком не их дело.

Что же касается третьего, четвертого и пятого этажей, то здесь никакого порядка нет. Вот тут свое слово и мог бы сказать домовая комиссия, мог бы призвать нерадивых к порядку.

О создании домкомов должны позаботиться, как мне кажется, жилищные управления. Нелегкой будет их работа. Но, если они будут вести большую воспитательную работу среди взрослого населения, то это положительно скажется на воспитании каждого члена той или иной семьи. Ведь если взрослые будут соблюдать чистоту и порядок, то этого же они будут требовать и от своих детей.

Газета правильно призывает делать красоту нашего города своими руками. Так давайте это делать вместе, сообща, и не на словах, а на деле.

Г. ГОВОРУЩЕНКО.

Городки

Закончились соревнования по городкам, входящие в программу летней спартакиады комбината. В течение недели сборные команды цехов оспаривали первенство в этом виде спорта.

Без единого поражения провели предварительные игры в своих подгруппах команды ремонтно-механического цеха и желдорцеха. Они же встретились в финале. Поединок между лидерами прошел в острой напряженной борьбе. Однако опыт и мастерство игроков команды РМЦ одержали верх. Со счетом 2:0 победили ремонтники.

Команды «Энергетик» и фабрики оспаривали третье призовое место. Здесь победу одержала команда «Энергетик».

Команда жилищно-коммунального отдела заняла пятое место, а команда АТЦ — шестое.

Г. ЧАЛДУШКИНА.



Больше десяти лет работает в Оленегорской медико-санитарной части врач-терапевт Валентина Николаевна Воронкова. Высококвалифицированный специалист, требовательный и принципиальный товарищ, она пользуется большим уважением в коллективе медсанчасти.

За доброе сердце, внимание, чуткость, готовность прийти на помощь в любое время любят Валентину Николаевну ее пациенты. Являясь заведующей терапевтическим отделением, она проводит большую воспитательную работу среди сотрудников. Ударник коммунистического труда, врач первой категории, В. Н. Воронкова — пример честного служения делу советского врача.

На снимке: Валентина Николаевна ВОРОНКОВА.

Фото В. Ракова.

НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ

Ежегодно в третье воскресенье июня отмечается профессиональный праздник советских медиков. Среди важнейших социальных задач, выдвинутых XXVI съездом партии, планируется осуществление системы мер по увеличению продолжительности жизни и трудовой активности людей, укреплению здоровья населения.

В прошлой пятилетке в нашей стране значительно расширилась материально-техническая база здравоохранения. В 19 и городах страны введены в строй крупные больницы на 600—1000 коек, ведется строительство еще 82 таких больниц. К 1981 году общее число больничных коек превысило 3,3 миллиона. Более чем на 150 процентов выполнен план ввода в действие амбулаторно-поликлинических учреждений. Уровень временной нетрудоспособности в десятой пятилетке снизился на 11,3 процента.

Одним из новых направлений в здравоохранении является внедрение в практику методов восстановительного лечения, что имеет большое социальное-экономическое значение. На страже здоровья жителей нашего города свыше 700 медицинских работников. В медсанчасти работает 110 врачей, 350 средних медицинских работников. В поликлинике ведется прием по 20-и специальностям, в отделении оказываются высококвалифицированная помощь более чем по 20 видам.

Организация труда и формы работы подразделений медсанчасти постоянно совершенствуются. Освоен бронхологический метод обследования легочных больных, внедрена профилактическая флюоромаммография, широко внедрен метод цитологического обследования женщин.

Централизованная доставка медикаментов и обработка шприцов. В течение всего дня работают смотровой и флюорографический кабинеты, в две смены работает кабинет доврачебного приема, централизована выписка больничных листов, ра-

ботает диктофонный центр. Все больные, обратившиеся в поликлинику и стационар, с целью раннего выявления туберкулеза, онкозаболеваний, глаукомы проходят флюорографию, тонометрию глаз, женщины осматриваются в смотровом кабинете.

В последние годы улучшилась материальная база нашей медсанчасти. Построены поликлиника, молочная кухня, здание скорой помощи, расширено стоматологическое отделение, ведется реконструкция бывшей прачечной под пищеблок. Однако материальная база стационара не удовлетворяет население в больничной помощи. В связи с этим в текущей пятилетке будет построен хирургический корпус на 150 коек.

В первом квартале текущего года снижена общая заболеваемость рабочих с временной утратой трудоспособности. К началу июня свыше 55 процентов взрослого населения и подростков осмотрены методом флюорографии, свыше 50

процентов населения охвачены на онкозаболевания. Остаются низкой детская смертность.

Много теплых слов жители нашего города адресуют врачам З. П. Якимчук, Л. П. Алексеевой, Т. К. Семочкиной, В. А. Павлюку, В. Н. Воронковой, Т. Б. Сухаревой, А. М. Горбатову, Б. Р. Блюму, медсестрам К. Н. Смеловой, В. Н. Быстровой, Л. И. Шишкиной, В. С. Иевлевой, Р. И. Смирновой и многим другим.

Профессиональный праздник медицинских работников в этом году проходит под девизом «Каждому советскому человеку — своевременную квалифицированную и чуткую медицинскую помощь». Думаю, что сотрудники нашей медсанчасти приложат все силы и знания для лечения больных, улучшения качества обследования и повышения культуры медицинского обслуживания населения города.

В. ГАВРИЛЕНКО.
Зам. главного врача медсанчасти.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

Футбол

17 июня в Мурманске, Ловозере, Кандалаксе, Никеле, Оленегорске, Коле и Кировске начались игры розыгрыша кубка областного совета профсоюзов по футболу среди производственных коллективов физкультуры.

В соревнованиях участвуют 16 команд. Это «Маяк», «Судоверфь», «Авангард», «Прогресс», «Электранс» и «Автомобилист» из Мурманска, «Апатитстрой» из Апатитов, «Металлург» из Кандалакши, «Печенганикель» из Никеля, ковдорский «Кристалл», оленегорский «Горняк», «Труд» из Рослякова, «Апатит» из Кировска а также команды Ловозерского и Кольского районного и мончегорского треста «Кольстрой».

Первую встречу наши ребята должны были играть с командой «Кольстрой». Однако мончегорцы не явились на игру, им зачтено поражение. Следующий тур соревнований состоится 24 июня. «Горняк» будет играть с победителем встречи «Кристалл» — «Печенганикель».

В. РАКОВ.

Реклама • объявления

дом культуры

20 июня. Художественный фильм «ЗА СПИЧКАМИ», начало в 12, 17, 19 и 21 час. Занятие клуба «ДИСКО-33», начало в 19 часов.

21 июня. Художественный фильм «26 ДНЕЙ ИЗ ЖИЗНИ ДОСТОЕВСКОГО», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

Для детей. Фильм «ВОЗВРАЩЕНИЕ СКРИПКИ», начало в 15 часов.

Вечер танцев, начало в 19 часов.

23 июня. Художественный фильм «ЧЕРТОВО СЕМЯ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал
19—21 июня. Художественный фильм «ЛЕСНЫЕ ФИАЛКИ», начало: 19 и 20 июня в 17, 19, 21-15; 21 июня в 13, 15, 17 и 19 часов. Дети до 16 лет не допускаются.

22—24 июня. Художественный фильм «ГДЕ ЛЕТАЮТ СЕРЕБРИСТЫЕ ВОРОНЫ», начало в 17, 19 и 21-15. Дети до 16 лет не допускаются.

Малый зал
19—21 июня. Художественный фильм «ЖИЗНЬ

МОЯ — АРМИЯ», начало в 18 и 20 часов.

23 и 24 июня. Художественный фильм «ШЕСТВИЕ ЗОЛОТЫХ ЗВЕРЕЙ», начало в 18 и 20 часов.

Для детей
19 и 20 июня. Кинескопник мультфильмов «СЛОМАННАЯ ВОЛШЕБНАЯ ПАЛОЧКА», начало: 19 июня в 10-45; 20 июня в 16 часов.

21 июня. Фильмы «МАЛЬЧИШКИ МЕЧТАЮТ» и «СОКРОВИЩА ЗАТОНУВШИХ КОРАБЛЕЙ», начало в 14 и 16 часов.

СПОРТИВНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

19—21 июня. Первенство областного совета ДСО «Труд» по городкам. Начало в 10 часов.

ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ!

Дети в пионерский лагерь «Заполярные зори» доехали благополучно. Все здоровы, самочувствие хорошее. Шлют привет родителям.

Отделение связи № 6 (Ленинградский пр., 7) работает с 10 до 19 часов. Перерыв на обед с 14 до 16 часов. В субботу отделение

связи работает с 10 до 18 часов. Выходной — воскресенье.

С 1 июня по 1 октября отделение связи № 3 работает с 11 до 19 часов. Перерыв на обед с 14 до 15 часов. Выходной — воскресенье.

Спорткомплексу на постоянную работу срочно

ТРЕБУЮТСЯ рабочие-ремонтники (оклад 100 рублей) и слесари-сантехники.

Обращаться по телефону 33-30 или 27-02.

ПИШИТЕ,
ЗВОНИТЕ,
ЗАХОДИТЕ.

Наш адрес: 184284
Оленегорск, ГОК,
АБК фабрики,
редакция газеты
«Заполярная руда»
Телефоны
52-20, 54-41.

Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ». Заказ 45628